



www.mosty-zara.by

МАСТОЎСКАЯ РАЁННАЯ ГАЗЕТА

# Зара над Нёманам

ГАЗЕТА ВЫДАЕЦА 3 1945 ГОДА

№ 102 (9115)

СЕРАДА,  
27 снежня 2017 года

Цана 25 капеек

БелТА

Созданная в парламенте рабочая группа по делам белорусов зарубежья поможет расширить экономические и культурные связи с соотечественниками, которые проживают за границей, сообщил председатель Постоянной комиссии Палаты представителей по образованию, культуре и науке Игорь Марзалаук.

Беларусь после запуска АЭС готова экспортировать электроэнергию в Польшу и Украину, сообщил министр энергетики Владимир Потупчик. Кроме того, Беларусь рассчитывает поставлять электроэнергию на общий электроэнергетический рынок Евразийского экономического союза.

В настоящее время принимается решение о расширении безвизового пространства Беларуси. Речь идет о Бресте и Гродно и прилегающим к ним территориям, где он будет продлен до 10 дней, сообщил заместитель премьер-министра Анатолий Калинин. Впоследствии этот срок также может быть увеличен.

БелТА

## О чём пишем и читаем

Всё ближе и ближе Новый год. Каждый человек стремится завершить все дела к 31 декабря, отдать долги, закончить начатое и подготовиться к празднику. Подвести итоги стремятся организации, предприятия, учреждения образования. Ведь от того, насколько удачно завершится 2017 год, с какими результатами мы подойдём к рубежу будет зависеть работа в новом, 2018 году.

В ежедневных заботах мы порой не замечаем что нам есть гордиться. Много талантливых детей и способных спортсменов являются выходцами из нашего города. И это заслуга преподавателей, тренеров, воспитателей и, конечно же, родителей. Ведь только совместными усилиями можно достичь результата в воспитании достойных членов общества и государства.

Участие общественных объединений, руководителей предприятий в акции «Наши дети» способствует созданию условий для включения разных ребят в активную жизнь. Даже если мы разные, то все мы равные в своих желаниях и потребностях.

Накануне таких светлых и радостных праздников не забудьте и о старшем поколении. Ведь не только дети нуждаются в заботе, но и родителям необходимы тепло и ласка.

Давайте скажем спасибо всем тем, кто рядом. И в погоне за наведением порядка в домах, не забудем навести порядок в душах.

И. БОЧКО

## После события

Спортсмены нашего края становятся победителями и призёрами областных, республиканских и международных соревнований, этапов кубка мира, чемпионатов Европы. Посему в этот праздничный вечер было много тёплых слов в адрес тех, кто связал свою жизнь со спортом.

Принимать поздравления в центре культуры собрались тренеры, инструкторы-методисты, учителя физической культуры, спортсмены, начинающие «звездочки», а также ветераны спорта Мостовского района. Ведущие мероприятия Екатерина Тарима и Сергей Кузьмицкий напомнили зрителям о достижениях спортсменов.

С поздравительной речью выступил начальник отдела образования, спорта и туризма Мостовского райисполкома Валентин Степанович Тихонович.

-- Спорт даёт человеку очень многое: правильное поведение и способности общения, формирует волю. Конечно, победы требуют колоссальной затраты энергии. В небольших городах вырастают поистине великие спортсмены. Именно детский спорт является основой успеха профессионального спорта.

## Спортивный город



22 декабря в районном центре культуры состоялся спортивный вечер. На торжественном мероприятии присутствовали тренеры Мостовщины и их воспитанники, а также почётные гости.

К слову, все мы видим, как за последние годы детско-юношеский спорт уверенно набирает обороты. В фойе центра культуры все пришедшие могли увидеть несколько десятков кубков, завоеванных мостовчанами.

Этого праздника с нетерпением ждали все те, кто причастен к спорту. Оно и понятно, услышать своё имя в числе лучших, получить награды и просто прекрасно провести время в отличной компании -- это очень приятно. Мы горды тем, что наши земляки - Олег Юренин, Дмитрий Лопата, Татьяна Шмукста, Инна Савчук - стали призёрами международных соревнований.

Больших успехов достигли мостовчане по баскетболу, гребле на байдарках и каноэ и лёгкой атлетике.

Отметили подготовку спортивного резерва Дубненской и Гудевичской СШ. Ребята этих школ стали победителями соревнований в рамках спартакиады «Колосок» и представляли область на республи-

канских соревнованиях. Безусловно, огромный вклад в достижение целей вносит учитель физической культуры Дубненской СШ Мария Александровна Косоубова. Её воспитанники Александра Седач, Ангелина Богдель, Александра Минько, Наталья Сухоцкая, Мария Биркос, Анжела Савчук, Полина Томукевич, Екатерина Хомко, Ангелина Эйсмонт получили награды из рук главного специалиста отдела образования, спорта и туризма райисполкома Сергея Петровича Кухля.

Мостовская СДЮШОР преподнесла свой подарок присутствующим зрителям и гостям праздника. Подготовили содержательную презентацию истории развития спорта в школе, рассказали о её самых титулованных воспитанниках.

Большой вклад в развитие спорта внесли тренеры Миколаюнас Пранас Прано, Валерий Петрович Вавлев, Вера Иульяновна Михальцова. Громкими аплодисментами, цветами и ценными подарками отметили также гордость школы, всех тех, кто когда-то совсем юным пришёл в большой

спорт и добился больших успехов. Список не ограничится только Ольгой Зюськовой, Аллой Крищик, Натальей Баклага, Натальей Венской, Вероникой Яковен и другими чемпионами по баскетболу. Не все выпускники в силу обстоятельств смогли присутствовать на спортивном вечере. Но важно одно, что они достигли больших успехов и благодарны первым тренерам за силу воли, характер и стремление идти вперёд в любых ситуациях.

Гродненский центр олимпийского резерва по гребным видам спорта доказал, что гребля на Мостовщине -- один из самых популярных видов спорта. Она пользуется особой популярностью среди молодёжи. Спортсмены добиваются высот, становятся мастерами спорта и гордо несут это звание.

Показательные выступления баскетболистов, душевная музыкальная композиция гребцов и Маргариты Пузевич вызвали у зала восторг.

Главный специалист федерации футбола Гродненской области Алексей Владимирович Шпица вручил награду сборной команде Мо-

стовского района «Мосты-СДЮШОР-Белкард», которая заняла третье место в чемпионате области по футболу.

Приятно порадовала присутствующих концертная программа. М. Ячковская, Д. Добрук, Ш. Тайров, А. Витович, А. Хшановская, А. Лебецкая, К. Савицкая, И. Содаль, Ж. Бакун подарили спортсменам музыкальные композиции. Танцевальный коллектив центра культуры подарил номер «Русалки», а удивили зрителей воспитанники яслейсада № 1, которые на большой сцене уверенно и харизматично исполнили спортивный номер «Степ-аэробика».

Спорт стал неотъемлемой жизнью мостовчан. Многие уже добились успехов в этой сфере, а кто-то ещё уверенными шагами идёт к новым целям и достижениям. Мостовские спортсмены готовы на многое, чтобы каждый рекорд радовал земляков и снова звал к покорению новых вершин.

А. МАКАР

На снимке: показательные выступления баскетболистов. Фото автора

**Прямые линии**

**30 декабря 2017 г. с 09.00 до 12.00 часов** по телефону 3--32-35 будет действовать прямая телефонная линия с управляющим делами - начальником управления делами Мостовского районного исполнительного комитета **РАХУНКОМ Андреем Николаевичем.**

**29 декабря 2017 г. с 11.00 до 13.00 часов** по телефону 3-20-69 будет действовать прямая телефонная линия по вопросу порядка регистрации индивидуальных предпринимателей с заведующей юридическим сектором Мостовского районного исполнительного комитета **ЛИПСКОЙ Ольгой Николаевной.**



# Желаем счастья!

26 декабря отметила свой юбилей  
**МАРИНА АНАТОЛЬЕВНА НОВИК!**

От всего сердца поздравляем тебя, родная!  
Как хорошо, что есть у нас  
Такая мама, дочь, сестра.  
Ты как всегда, без лишних слов,  
Придешь, чтоб нам помочь!

В твоих руках процесс кипит  
И спорится работа,  
Ты отдаешь так много сил,  
Несешь любовь, заботу!

Тебе сегодня - сорок пять,  
И мы тебе желаем  
Здоровья, счастья, долгих лет,  
Всем сердцем поздравляем!

Пусть будет сказочным успех,  
Пусть детки не болеют.  
Пусть маму ценят, берегут,  
Жалеют и лелеют!

С огромной любовью дети, муж, мама,  
д. Миша, брат и его семья

Новости из агрогородка

## Просвещать вместе

«Крах всех идеалов – СПИД» под таким названием была подготовлена и проведена тематическая программа в Куриловичском центре досуга и культуры. Борьба со страшным заболеванием ведётся во всём мире уже много лет.

Мероприятие стало результатом работы учреждений культуры, образования и здравоохранения аг. Куриловичи.

Учащиеся старших классов и молодые талантливые преподаватели Дарья Александровна Бадун и Александр Петрович Завиленчик с энтузиазмом взялись за постановку литературно-тематической композиции.

Ребята на репетициях полностью отдавались раскрытию своих образов, придумывали яркие, запоминающиеся мизансцены с зажжёнными красными лампадками – «Цветком жизни».

Их энтузиазм всячески поддерживали и поощряли заместитель директора по воспитательной работе Куриловичского УПК д/с-СШ Елена Чеславовна Корневская и педагог-организатор Жанна Александровна Крупица.

Выступление учащихся получилось ярким и запоминающимся, нашло отклик в сердцах присутствующих на мероприятии.

Не менее интересной получилась интерактивная беседа главврача Куриловичской участковой больницы Константина Александровича Фурдика.

Чтобы закрепить знания о профилактике ВИЧ-инфекции и СПИДа, ребята с интересом участвовали в игре-викторине «Вокруг СПИДа», подготовленной работниками культуры.

Всем были розданы памятки по борьбе с ВИЧ-инфекцией, СПИДом.

Библиотекарь Елена Ивановна Евсейчик подготовила выставку литературы и плакатов «СПИД неизлечим, но избежать болезни можно».

Свое видение в предупреждении и борьбе со СПИДом показал юный художник Максим Терешко. Его плакат назывался «Наша жизнь – в наших руках».

В музыкальном оформлении мероприятия использовались записи классической музыки: Баха, Бетховена, Вивальди.

**Л. ТРОЯН,**  
художественный руководитель Куриловичского центра досуга и культуры

Спорт

## Баскетбольный экстрим

В зале СДЮШОР прошли соревнования по баскетболу XX детско-юношеской баскетбольной лиги «Слодыч». Пять команд боролись за лидирующие позиции в списке участников.



Похоже, Мосты превращаются в центр детско-юношеского баскетбола. Прошло всего лишь немного времени, как юноши привезли из Минска первое место в первом туре ДЮБЛ. Затем девушки одержали уверенную победу в баскетбольных баталиях в столице. К слову, в этом году состоялись завершающие матчи баскетбольной лиги.

Уверенно держались мостовчане в течение двух соревновательных дней. Воспитанники Веры Иульяновны Михальцовой смотрелись достойно и уступили лишь заведомым фаворитам турнира в лице участников из Минска.

Соревнования выдались по-настоящему представительными. Эмоции на площадке зашкаливали. Юные участники с лихвой компенсировали недостаток опыта старательностью и самоотверженностью. Каждый мяч, каждое очко нужно было буквально «выгрызать» у соперников. Не мудрено, что многие матчи оканчивались с преимуществом одной из команд с небольшим отрывом.

Мостовские юноши провели турнир на правах полноправных хозяев. Жажда к победе проявилась уже в стартовые минуты. Начали они первую игру уверенно

и слаженно. Только вот потом уступили соперникам из Лиды.

Следующими в игре встретились спортсмены из БК Мещерякова и Борисова. К слову, в данном случае победа минчан была видна уже на горизонте. На протяжении всех игр громко поддерживали своих фаворитов болельщики, то и дело кричали всем знакомую аббревиатуру «БКМ». Как итог – 105:20.

Завершили первый соревновательный день баталии между лидчанами и участниками команды «Цмоки-Минск». С добавленным временем успех оказался на стороне второй команды минчан, который зафиксировал их убедительное преимущество: 59:49.

В субботу стартовал второй день игр. Первыми поквитались за мяч и лидерские позиции БК Мещерякова и «Цмоки-Минск». Нога в ногу, бок о бок или можно добавить, наступая на пятки друг другу, удивляли болельщиков команды снова и снова. Итог игры был 63:63. После того, как добавили дополнительное время, игроки один за другим бросали мячи в кольца соперников. С небольшим отрывом БКМ опередил соперников со счётом 74:71.



Борисовчане уступили мостовчанам, которые удержали комфортное преимущество с итоговыми цифрами 71:36.

Поединки в зале красной-жёлтых игроков удивляли зрителей и судей. К слову, почти до середины последней четверти они поочередно забрасывали мячи в корзины. Но затем БК Мещерякова взял верх – вырвал победу со счётом 58:45.

А затем стартовал последний матч между Мостами и минским «Цмоки». С первых минут спортивного поединка игроки из СДЮШОР вышли вперёд, удерживая комфортное преимущество. Однако,

финальная сирена вместе с итоговым счётом 80:70 вместила в себя счастливые объятия победителей из Минска.

По итогам игр каждой команде были вручены сладкие призы от спортсменов Мостовского района, лучшим игроком – денежные премии, тренерам – календари от Федерации баскетбола. Ведь впереди новогодние праздники, а с началом 2018 года наступит время новых свершений, побед и результатов.

**А. МАКАР**

Фото автора

В нашем городе Мосты

Так исторически сложилось, что улицы нашего города находятся рядом с ОАО «Мостовдрев». В итоге сложно найти место для стоянки личных автомобилей работников этого предприятия. Особенно много автомобилей находится на улице Заводской.

И вот приятная новость. На празднике деревообработчиков Председатель Правления ОАО «Банк развития Республики Беларусь» Сергей Николаевич Румас сделал подарок коллективу подведомственного предприятия. Он сообщил, что Наблюдательный совет Банка развития решил выделить средства Мостовскому райисполкому на строительство стоянки для личных автомобилей работников ОАО «Мостовдрев».

Стоянка будет находиться по улице Заводской. С её вводом людям прибавится удобств и станет безопаснее в этом микрорайоне города, где постоянно движутся и легковые, и большегрузные автомобили.

**С.ЗВЕРОВИЧ**

## Будет где припарковаться



Так пока паркуются автомобили работников предприятия по улице Заводской.

Фото автора

**Зара над Нёманам**

Мастоўская раённая газета.  
Газета выходзіць у сераду і суботу.  
У тыдзень выпускаецца два нумары.  
Выдаецца ў г.Масты, Гродзенскай вобласці,  
Рэспубліцы Беларусь.  
Заснавальнікі: раённы выканаўчы камітэт, раённы Савет дэпутатаў, працоўны калектыў рэдакцыі.  
Рэгістрацыйнае пасведчанне №1214.  
Выдадзена 8 лютага 2010 года Міністэрствам інфармацыі Рэспублікі Беларусь.

**АДРАС  
РЭДАКЦЫІ:**  
231592,  
г.Масты,  
вул.Савецкая,34  
Індэкс 64033

Галоўны рэдактар Ірына Пятроўна БОЧКО

**ТЭЛЕФОНЫ:** галоўнага рэдактара -- 3-21-65, нам. гал. рэдактара -- 3-24-33, адк. сакратара -- 3-35-85, аддзела пісьмаў -- 3-33-45, аддзела сац.-эканамічнага развіцця -- 3-33-45, бухгалтэрыі і аддзела рэкламы -- 3-35-23, камп'ютарнага цэнтра -- 3-23-17, аддзела радыёвяшчання -- 3-22-29.

Набор і вёрстка камп'ютарнага цэнтра "Зары над Нёманам"  
Газета надрукавана афсетным спосабам у ГАУПП "Гродзенская друкарня":  
230003, г.Гродна, 3, вул. Паліграфістаў, 4. Разл.раўнак рэдакцыі YU93BAPB3015240090014000000,  
РКЦ №10 у горадзе Масты філіяла ААТ «Беларэпрамбанк» - Гродзенскае абласное ўпраўленне,  
код банка BARBVY24457, УНП 500126806, ОКПО 02478504.  
Падпісана да друку 26 снежня ў 10.00. Тыр. 3507 Зак. 6629

Наш сайт у інтэрнэце:  
<http://www.mosty-zara.by>  
E-mail: zarja@mail.grodno.by

ISSN 2218-919X



Адказнасць за падбор і выкладанне фактаў нясуць аўтары публікацый. Выказаныя ў іх думкі могуць не супадаць з пунктам гледжання рэдакцыі і не накладваюць на яе ніякіх абавязкаў. За змест аб'яў і іншай рэкламы рэдакцыя не адказвае. Усе даведкі ў рэкламадаўцаў.